信阳市公安局召开全市公安机关群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会

本报讯(记者 严 杨 潘小 军)近日,信阳市公安局召开 全市公安机关群众身边不正之 风和腐败问题集中整治工作推 进会,认真贯彻上级部署精神, 安排部署今年深化集中整治工 作。

会议传达了中央、省市集中整治工作部署精神,对公安机关集中整治任务清单进行了详细解读。要求全市公安机关进一步提升政治站位,深化思想认识,迅速把思想和行动统一到中央和省委市委决策部署

上来,充分认识这项工作的重要性、长期性、艰巨性,切实增强工作责任感和紧迫感。

会议强调,要聚焦公安机 关牵头的"4+3+3+5"重点任务 体系,明确牵头责任单位,细化 实化工作措施,抓好统筹推进, 注重工作方法,努力取得更多 让群众可感可及的新成效。

会议指出,要进一步完善"党委统筹领导、'双专班'牵头督促、警种主责主抓"的工作机制,加强协调联动,强化跟进督办,推动各项整治任务抓实抓

细

刑侦支队、治安支队、食药环侦支队分别围绕牵头整治项目交流发言。局直部门相关警种负责同志在主会场参加会议,各县区主要负责同志、分管负责同志,相关警种部门和派驻纪检监察组负责同志在分会场参加、列席会议。会议还对茶文化节、五一期间的维护社会稳定、矛盾纠纷排查化解、公共安全管理、严打违法犯罪以及严格队伍管理等重点工作进行了安排部署。

信阳平桥公安分局开展身心健康守护知识讲座 及 AED 强化操作培训

本报讯(记者 余桂林 蔡倩)为进一步提升全警健康守护水平,4月29日上午,信阳市平桥公安分局邀请信阳市中心医院急诊科专家以"守护身心,拥抱健康"为主题,开展了一场身心守护讲座及AED使用强化培训。

讲座围绕压力管理,情绪调节、紧急救护等内容展开,通过"知识赋能+技能实践+趣味互动"三维联动,引导大家学会在快节奏的工作中保持平和

心态,像春天的草木一样,舒展 身心,向阳生长。

心理咨询专家首先为大家 讲解心理健康的概念以及常见 的心理健康问题,随后通过"心 理压力图谱测试"、"正念呼吸 训练"等互动环节,深入解析焦 虑疏导,为全警降压减负。同 时,为提升全警急救能力,分局 联合医疗团队开展了 AED (自 动体外除颤仪)使用培训。专业 讲师详细讲解了心肺复苏 (CPR)操作流程和 AED 设备的 使用方法,并组织参训人员分组实操演练,助力全警掌握关键时刻挽救生命的技能,也收获了健康生活的实用建议。

本次活动通过知识普及、 技能培训和互动体验,进一步 强化了全警健康守护的意识, 提升了应急救护能力。下一步, 平桥公安分局将不断关注全警 身心健康,持续做深做实暖警 爱警工作,不断提升队伍凝聚 力和战斗力。

息县公安:纸短情长 不负信任! 这封感谢信含"赞"量很高!

本报讯(记者 严 杨 潘小 军)近日,息县公安局收到了一封感谢信,字里行间溢满对 民警的感激,这封感谢信的背 后,有着一段温暖人心的故 事——

4月29日,中铁广州工程 局集团有限公司淮河新区港区 项目经理部专程将一面印有 "情系企业勤政高效"的锦旗及 感谢信送至息县公安局治安大 队,对该局在民爆物品安全监 管及日常业务办理中提供的专 业、高效、热情服务表示衷心感 谢。

2024年12月,该公司承建

的淮河淮滨至息县航运工程息 县段淮河新区港区项目进入爆 破作业阶段,由新县巨力民爆器 材有限责任公司具体实施。为 确保作业安全、高效推进,息县 公安局治安大队高度重视,多次 组织民警深入施工现场,对爆破 作业环境进行细致勘验,全程提 供专业指导与政策支持,并严格 监督每一环节,确保安全规范。

为保障工程进度,治安大队 民警主动靠前服务,专程赴项目 现场召开爆破作业协调会,及时 解决施工中遇到的各类问题。 期间,民警放弃周末及节假日休 息时间,全程驻守监管,确保爆 破作业安全有序进行,以实际行动展现了公安机关优化营商环境、护航经济发展的责任担当,赢得了企业的高度认可。

近年来,息县公安局紧紧围绕公安机关主责主业,深入推进优化营商环境各项举措落地见效,为全县经济社会高质量发展提供了有力保障。下一步,息县公安局将以更高标准、更实举措持续深化"放管服"改革,用心用情办好民生实事,全面提升执法服务水平,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为打造平安息县、法治息县作出新的更大贡献。

本报讯(记者严杨 蔡倩)4月30日下午,信阳市淮滨县法院法治副校长走进淮滨县第二幼儿园开展"五一"劳动节安全教育培训。

课堂伊始, 民事审判庭干 警姚红族针对即将到来的"五 一假期"及幼儿认知特点,为幼 儿们播放了《法润青禾》系列普 法短片之防溺水篇,并精心设 计了"法律问答"互动环节。法 院干警向孩子们传递了常用的 自我保护知识, 让孩子们从小 树立遵法、守法、学法的意识。 民事审判庭干警张倩倩为全体 教职工带来了一场主题为《教 育机构责任与校园伤害案例分 析》的普法讲座。借助典型案例 帮助老师们深入理解相关法律 规定,并从法律角度为老师和 学校提出了应对、管理建议。

本次普法活动,不仅传递了法律 知识,更展现了淮滨县法院对未成年 人保护的深切关怀和责任担当。下一 步,淮滨县法院将持续深化普法内 容,助力增强师生法律意识,营造校 园法治氛围,为平安校园、法治校园 建设提供更牢固的法律保障。

信阳明港公安:

追回欠款为人民 主动作为暖民心

本报讯(记者 余桂林 潘小军) "群众利益无小事,一枝一叶总关 情",铁西派出所始终践行"我为群众 办实事"的理念,将群众之事放在首 位,为群众挽回损失。

近日,铁西派出所接到一起购车 纠纷报警求助。经了解:收车商刘某 与卖车人李某当日已完成交易合同 签订,约定验车后付款。但在履约过 程中,双方因交易细节产生言语冲突 当场撕毁合同。此时,刘某已按约定 提前完成车款转账,李某则以"天色 已晚"为由拒绝即时退款,坚持次日 返还。

考虑到刘某异地经营又急需返程处理紧急事务,值班民辅警采取"隔离调解法",分别对双方开展情理疏导。经过耐心劝解,最终李某同意当场把车款退回,刘某也如愿以偿的拿到车款。